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29 de Abril de 2009, 10.00 horas 
 
ACTA NÚMERO 98 
 
Presenças: António  José Seguro  (PS), Miguel Tiago  (PCP), Aldemira Pinho  (PS), Luiz Fagundes Duarte 
(PS), Fernanda Asseiceira  (PS), Fernando Cabral  (PS),  João Bernardo  (PS), Luísa Salgueiro  (PS), Odete 
João (PS), Rosalina Martins (PS), Fernando Antunes (PSD), Helena Oliveira (PSD), Pedro Duarte (PSD), 
Ribeiro Cristóvão (PSD), Abel Baptista (CDS‐PP), Ana Drago (BE) e Heloísa Apolónia (PEV). 
   
Faltas: Helena  Lopes  da  Costa  (PSD),  Bravo Nico  (PS), Manuel Mota  (PS),  Paula  Barros  (PS), André 
Almeida  (PSD),  José  Luís  Ferreira  (PEV),  Luísa Mesquita  (Não  Inscrita),  José Paulo de Carvalho  (Não 
Inscrito). 
 
Ausências por trabalho parlamentar: Manuela Melo (PS). 
 
 
Ordem do dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
2. Apreciação e aprovação das actas 
 
3. Comunicações do Presidente 

 
4. Audição dos candidatos a membros do Conselho Nacional de Educação 

 
5.    Outros Assuntos 

 
6.     Data da próxima reunião 

 
05.Maio.2009 às 15.00 horas  

‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

A proposta de ordem do dia foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência dos Deputados 
Não Inscritos, Luísa Mesquita e José Paulo de Carvalho. 
 
2. Apreciação e aprovação das actas 
 
As actas das reuniões de 21 e 22 de Abril foram aprovadas por unanimidade, registando‐se a ausência 
dos Deputados Não Inscritos, Luísa Mesquita e José Paulo de Carvalho. 
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3. Comunicações do Presidente 

 
3.1   O Senhor Presidente comunicou que baixou à Comissão o Projecto de Resolução nº 476/X/4ª 

do  BE,  que  “restabelece  a  igualdade  de  condições  nos  concursos  públicos,  entre  os 
licenciados do sistema “Pré‐Bolonha” e os Mestres do sistema de atribuição de graus criado 
pelo Decreto‐Lei nº 74/2006 de 24 de Março”, tendo a Deputada Ana Drago requerido a sua 
apreciação em Comissão. 

                                           
3.2   Transmitiu ainda que deram entrada na Comissão os seguintes Projectos de Lei:  
 

 Nº 742/X, relativo à “actualização extraordinária das bolsas de investigação ‐ primeira 
alteração à Lei n.º 40/2004, de 18 de Agosto  (Estatuto do Bolseiro de  Investigação)” 
(PCP); 

 
 Nº 743/X, que  “Estabelece um aumento dos apoios a  conceder no âmbito da acção 
social escolar aos alunos dos ensinos básico e secundário2” (PCP); 

 
 Nº 748/X, que “Estabelece igual valor de propinas para o primeiro, segundo e terceiro 
ciclos  de  estudos  superiores  e  estabelece  critérios  de  isenção  de  pagamento  de 
propinas” (BE).   

 
A apresentação dos diplomas deverá ocorrer na  reunião de 5 de Maio,  tendo a apreciação 
dos pareceres sido agendada para o dia 19 de Maio.  
 
Foi indicado como relator do Projecto de Lei nº 742/X o Senhor Deputado Fernando Antunes 
(PSD) e os pareceres relativos aos Projectos de Lei nºs 743 e 748/X serão da responsabilidade 
da Senhora Deputada Júlia Caré (PS). 

 
3.3. Por último, o Senhor Presidente  lembrou o  calendário de apreciação na especialidade dos 

Projectos  de  Lei  relativos  à  Educação  Sexual  em  Meio  Escolar.  O  prazo  para  entrega  de 
propostas  de  alteração  termina  a  29  de  Abril,  encontrando‐se  a  discussão  e  votação  na 
especialidade agendada para o dia 13 de Maio. 

 
4. Audição dos candidatos a membros do Conselho Nacional de Educação 

 
Foram ouvidos os seguintes candidatos a membros do Conselho Nacional de Educação:  
 

 10h00   – Candidatos indicados pelo PEV 
Efectivo:      Antero de Oliveira Resende 
Suplente:     Anabela Botelho Amaro Almeida 
 

 10h30   – Candidatos indicados pelo BE 
Efectivo:      Maria Cecília Vicente Duarte Honório 
Suplente:     Nuno Miguel Pires Serra 
 



 

 
 

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA 
 
 
 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CIÊNCIA 

 
 

 11h00   – Candidatos indicados pelo CDS‐PP 
Efectivo:      António José Carlos Pinho 
Suplente:     Cecília Meireles Graça 
 

 11h30   – Candidatos indicados pelo PCP 
Efectivo:      Maria do Rosário de Brito Nunes Barros 
Suplente:     José Manuel de Jesus Vargas 
 

 12h00   – Candidato indicado pelo PSD 
Efectivo:      José Manuel de Albuquerque Portocarrero Canavarro 
 

 12h30 ‐  Candidatos indicados pelo PS 
Efectivo:      Luiz Manuel Fagundes Duarte 
Suplente:     Rosalina Maria Barbosa Martins 

 
Intervieram  os  Senhores  Deputados  Fernanda  Asseiceira,  Odete  João,  João  Bernardo,  Júlia  Caré  e 
Paulo Barradas (PS), Fernando Antunes (PSD), Miguel Tiago (PCP), Abel Baptista (CDS‐PP) e Ana Drago 
(BE). 
 
As audições foram gravadas na íntegra e podem ser consultadas na página da Comissão de Educação e 
Ciência na Internet. 
 
5.    Outros Assuntos 
 
O Presidente do Conselho Nacional de Educação, Professor Júlio Pedrosa, esteve presente no final da 
reunião,  para  apresentar  as  despedidas  aos  Deputados  da  Comissão  e  agradecer  a  cooperação 
exemplar  e  o  trabalho  conjunto  desenvolvido,  no momento  em  que  se  aproxima  o  final  do  seu 
mandato à frente do CNE. 
 
Além do Senhor Presidente da Comissão,  intervieram os Senhores Deputados  Luiz Fagundes Duarte 
(PS), Fernando Antunes (PSD) e Abel Baptista (PCP). 
 
6.    Data da próxima reunião 

 
05.Maio.2009 às 15.00 horas  

 
Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se lavrando a presente 
acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 29 de Abril de 2009 
 

O Presidente da Comissão 
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António José Seguro 


